

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й
№ 109 (5950)

ПЯТНИЦА

3 декабря 1943 года

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Крестьяне Советского Союза, преобразовавшие в годы мирного строительства на основе колхозного строя отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство, во время Отечественной войны, проявили небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов. Они самоотверженным трудом на помощь фронту показали, что советское крестьянство считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу. (И. СТАЛИН).

Успешно завершить ИТОВОЙ ГОД

Советское крестьянство, как сказал товарищ Сталин, считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за жизнь, за свободу.

Колхозное крестьянство нашего района прилагает все старания, чтобы больше дать продовольствия фронту и стране и этим приблизить час окончательного разгрома врага. В нынешнем году колхозники и колхозницы, преодолевая огромные трудности, успешно провели весенний сев, собрали выращенный урожай, неплохо справились и с проведением осеннего сева.

Сейчас перед колхозами стоит ответственная задача — по-военному закончить сельскохозяйственный год, завершить обмолот хлебов, засыпать семенные, фуражные, страховые фонды, излишки хлеба продать государству и провести распределение доходов и урожая по трудодням колхозников и побоевому включиться в подготовку к весенней посевной кампании. С этой важной задачей многие колхозы района справляются успешно. Колхоз «Новая жизнь», Первомайского сельсовета, закончил обмолот хлебов, засыпал фонды, обеспечил скот теплым стойлом, кормами, 2 тонны хлеба продал государству, проводит выдачу хлеба на трудодни и приступает к ремонту инвентаря. Не отстает в этом деле и колхоз МТС, Чертолинского сельсовета, где колхозники работают не покладая рук, живут одним стремлением — быстрее возродить колхозное хозяйство. Они получили урожай овса — 20 цнт. с га, ржи — 11 цнт., закончили обмолот, засыпали семенные фонды, рассчитались с государством. Таких примеров не единицы, но наряду с этим есть ряд колхозов, как например, «Парижская коммуна», Трестинского сельсовета, «Прожектор», Мясновского сельсовета, которые затягивают сельскохозяйственные работы, не закончен обмолот хлебов, семенные фонды не засыпаны, скот теплыми помещенями, кормами не обеспечен. Это можно объяснить слабой организацией труда, низкой производительностью, отсутствием массово-политической работы.

Руководители колхозов, председатели сельских советов обязаны в эти дни принять все меры к улучшению работ в каждом колхозе и обеспечить успешное завершение 1943 сельскохозяйственного года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 ноября

В течение 29 ноября между реками Сож и Днепр, северо-западнее Гомеля, наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Чамышель, Норковщина, Дубовица, Ветвица, Причелесня, Дербичи, Гавли, Наспа, Ясная Поляна, Еленец, Кленовица, Смычок.

Между реками Днепр и Березина, южнее Жлобина, наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Шихово, Стрешин, Липы, Марс, Первомайский, Косаковка, Ляды, Забродье.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

В районе Коростень, Черняхов и Брусилів наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

В районе Черкассы наши войска, продолжая вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Русская Поляна, Дубиевка, Броды, Мирилловка, Терновка.

Юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои и овладели несколькими укрепленными опорными пунктами.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска, в результате упорных боёв, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Михайловка, Бутовичева, Водяный, Красный Яр, Григорьевка, Ликнеп, Тракторный, Николай Поле, Ново-Вознесенский, Петрополь, Многотрудный, Ново-Августинівка, Ново-Александрівка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 28 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 47 самолётов противника.

Оперативная сводка за 30 ноября

В течение 30 ноября между реками Сож и Днепр, северо-западнее Гомеля, наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, заняли несколько населенных пунктов и среди них Реут, Дорки, Розов, Почки, Михалевка, Талы.

Между реками Днепр и Березина, южнее Жлобина, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Замостье, Лозки, Крышичи, Юревичи, Гряда, Гута, Заракитное, Инуровка.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Черкассы наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Кременчуга наши войска в результате упорных боёв овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Табурище, Захарьевка, Разорополь, Янов, Большая Макариха.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска, отбивая контратаки противника, улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 61 самолёт противника.

Северо-западнее Гомеля наши войска заняли несколько населенных пунктов. В одном районе противник, опираясь на заранее подготовленный про-

участке до пятнадцати контратак. Измотав гитлеровцев, части Н-ского соединения сломили их сопротивление и вновь продвинулись вперед. В боях уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. В одном населенном пункте наши бойцы захватили крупные склады с обмундированием и инженерным имуществом, 3 самоходных орудия, две миномётных батареи, 42 пулемёта и другие трофеи.

Между реками Днепр и Березина, южнее Жлобина, наши войска, взламывая оборону противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено более батальона гитлеровцев, подбито 8 немецких танков, несколько самоходных и полевых орудий. Взято значительное число пленных.

В районе Черкассы наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра. Бойцы Н-ской части в результате ожесточенной схватки выбили немцев из сильно укрепленных позиций, уничтожив при этом 300 гитлеровцев. Противник, поспешно отступая, оставил 7 противотанковых орудий, 11 вырытых в землю танков и много боеприпасов. На другом участке советские бойцы отбили неоднократные контратаки немцев, пытавшихся вернуть утраченный ими выгодный рубеж. Огнём наших пулемётчиков и снайперов противнику нанесены большие потери.

Юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, овладели несколькими населенными пунктами. В боях за эти пункты уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров и 32 немецких танка. На другом участке наши танкисты ворвались в населенный пункт и разгромили большую группу пехоты и колонну автомашин противника. Захвачены трофеи и пленные.

Советские лётчики в воздушных боях за день сбили 22 немецких самолета.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, части Н-ского соединения отражали контратаки противника. К исходу дня наши бойцы стремились ударом отбросить немцев и улучшить свои позиции. Противник потерял убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Подбито 17 немецких танков и 4 бронемашины.

Советские лётчики продолжали наносить удары по войскам противника и уничтожили до 20 немецких танков, более 150 автомашин, 2 штабных автобуса и взорвали 2 склада с горючим.

Наша авиация в ночь на 30 ноября бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожных узлах Знаменка и Апостолово. В результате бомбардировки разбито большое число вагонов. Возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В воздушных боях наши лётчики сбили 26 самолётов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. В результате крушения разбиты паровоз, 6 платформ с автомашинами, 3 классных вагона с немецкими солдатами и 6 вагонов с военными грузами. Другой отряд калининских партизан подорвал на минах 4 немецких автомашины с боеприпасами. Группа партизан в течение двух недель из засад уничтожила более 100 гитлеровцев.

Кровавое злодеяние совершили немецко-фашистские мерзавцы над советскими детьми в станице Гостогаевской, Краснодарского края. Незадолго перед отступлением немецкий командант станицы Гофман, его помощник обер-фельдфебель Фитлер, унтер-офицеры Штурм, Лабубе, Шульц и полицейский Багмет с группой солдат врываются в дома и силой забирали детей в возрасте до 13 лет. К утру 20 сентября фашистские изверги собрали в комендатуру 40 детей. У комендатуры происходили душераздирающие сцены. Дети плакали, кричали. Матери рвали на себе волосы. Слезы детей не смягчили фашистских палачей. Полицейский Багмет увёз детей в станицу Старотитаровскую и сдал их начальнику немецкого военного госпиталя.

Вскоре партизаны поймали и передали в руки советских властей полицейского Багмета. Этот бандит на следствии показал: «20 сентября я привёз детей в станицу Старотитаровскую. Начальник немецкого военного госпиталя приказал внести ребят в специальную комнату. Там из них выкачали кровь. Когда детей вынесли из комнаты, они были мертвенно бледны и не шевелились. Вскоре их трупы были вывезены за околицу станицы».

В ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ СТРОИТЕЛЯМ

Опыт штукатурной работы

На многих восстанавливаемых объектах большинство штукатуров не имеют опыта. Этим специальностью в процессе работы они начинают овладевать впервые. Я хочу им сделать некоторые советы, которые, считаю, должны помочь им научиться быстрее и качественнее выполнять штукатурные работы.

Каждый штукатур перед началом работы должен обязательно проверить качество обивки, посмотреть: не осталось ли неприбитых досок, или навбитых гвоздей и устранить эти неисправности обивки. Для того, что бы стена лучше впитывала в себя раствор, обязательно перед штукатуркой её надо облить водой.

Следует строго придерживаться норм при приготовлении раствора—на одно ведро алебастра—для деревянных стен 4 ведра песка, для кирпичных—6 ведер. Слои штукатурки лучше всего делать не более 1,5—2 см. Чем тоньше делается слой, тем прочнее он и быстрее можно выполнять работу.

При изготовлении штукатуриваемые стены с низу в верх шириной в один метр. Сперва набрасываю на стену жидкий раствор, который лучше всего пристаёт к стене, затем, когда

раствор начнёт густеть, на этот слой накладываю второй и выравниваю полутёрком. После этого, раствором из просеянного песка выравниваю выемки, заглаживаю полутёрком и после—тёркой. Последний раствор для затирки делаю так: перемешав алебастр с песком и разведя в воде, даю раствору немного схватиться, затем добавляю туда известняк и этим раствором покрываю стену для затирки. Такой раствор увеличивает прочность штукатурки, делает её поверхность гладкой, глянцевой.

Некоторые штукатурки производят затирку не полутёрком, а соколом. Быстрее и качественнее затирать полутёрком. Его и надо применять для этого, а не сокол.

В целях ускорения и выполнения штукатурных работ, пользуюсь не соколом, а стхановским ковшом. Кроме ускорения, его преимущество в том, что выше качество штукатурки, так как из ковша сильнее удар, а следовательно прочнее раствор соединяется со стеной. Стахановский ковш применять в работе я советовал бы и другим.

И. БАСОВ,
штукатур-рабочий железнодорожного транспорта.

Вечер молодых строителей

30 ноября в общежитии № 4 горкомхоза состоялся вечер молодых строителей. Они прослушали доклад на тему: «Комсомол и молодёжь в дни Отечественной войны», сделанный гвар-

дии лейтенантом тов. Шмуклером. После деловой части состоялась художественная самодеятельность. Молодёжь танцевала под баян и исполняла коллективно фронтные песни.

Колхозница Виноградова сохранила Красное Знамя

Далеко был известен за пределами района колхоз «Красное Черменино», Яковлевского сельсовета. Он являлся участником Всесоюзной Сельскохозяйственной выставки в течение трёх лет за достижение высоких урожаев, удоев молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Исполком районного Совета ежегодно присуждал переходящее Красное Знамя колхозу за отличную постановку учета и отчетности. Переходящее Красное Знамя хранилось в правлении колхоза на самом видном месте. Колхозники гордились этой наградой и дорожили ей.

Но вот грянула война. Фронт приблизился к колхозу. В октябрьские дни 1941 года в деревню ворвались двуногие фашистские звери в зеленых шинелях. Начался коварный грабеж, разрушения. Гитлеровцы тащили всё, что попадало под руку.

В это время о Красном Зна-

мени Райисполкома вспомнила колхозница Александра Петровна Виноградова, жена фронтовика, бывшего счетовода артели. Она незаметно для немцев пробралась в правление, унесла знамя и упрятала в надежное сухое место.

Александра Петровна проявила благородный патриотический поступок, горячую любовь к своей Родине и советскому народу.

29 ноября исполком райсовета на своем заседании решил: за сохранение Красного Знамени в период оккупации объявить Виноградовой Александре Петровне благодарность и премировать её промтоварами на 500 рублей.

Исполком райсовета поручил тов. Калинин П. В. провести в колхозе «Красное Черменино» общее собрание колхозников, на котором обсудить вынесенное решение и вручить патристке Виноградовой премию.

С. ТВЕРСКОЙ.

ЛЬГОТЫ КОЛХОЗНИКАМ

Огромную заботу проявляют Партия и советское Правительство о колхозниках, пострадавших от немецкой оккупации. Только по сельхозналогу ты-

сятам хозяйств района предоставлено льгот на 596707 рублей, в том числе семьям военно-служащих—на 206490 руб., престарелым—на 99612 рублей.

Теплые вещи фронтовикам.



Колхозники сельхозартели имени 1 го Съезда колхозников-ударников Ивановской области отправляют фронтовикам посылки с подарками.

На снимке: Колхозницы за изготовлением теплых вещей фронтовикам. На переднем плане Анастасия Михайловна Батракова—у неё на фронте муж и две сестры.

Фото Ф. Карышева.
Фотохроника ТАСС.

ТЕПЛО ОДЕНЫ РОДНЫХ БОЙЦОВ

В колхозной деревне с каждым днём всё больше возрастает забота о бойцах и офицерах Красной Армии, героических защитниках и освободителях советской земли от немецких захватчиков.

В деревне не прекращается сбор подарков и теплых вещей для фронтовиков. Колхозники Бахаревского сельсовета на собраниях единодушно заявляли: — Ничего не пожалеем для родных освободителей. Сделаем всё, чтобы теплее одеть фронтовиков, пусть они только беспощаднее громят гитлеровцев и скорее возвращаются с победой домой.

Бахаревцы собрали и сдали на приёмный пункт 30 килограммов шерсти и 5 штук овчин.

Колхозники Чертолинского сельсовета сдали 20 клг. шерсти, 4 овчины, 23 пары рукавиц, 18 пар носков. Колхозники Яковлевского сельсовета—20 клг. шерсти, 5 овчин. Хорошевского—15 клг. шерсти и несколько овчин.

Всего по району уже собрано 72 овчины, 195 клг. шерсти. Из собранной шерсти работники промкомбината обязались в короткий срок изготовить 100 пар валенок.

СЕМИНАР ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ

Состоялся двухдневный семинар финансовых работников района. Они прослушали лекции и доклады на темы: о предоставлении льгот семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны, об итогах налоговой работы, об учёте и отчетности и о последних решениях Партии и Правительства.

Участники семинара, прослушав лекции и доклады, обязались ещё лучше работать и к новому году притти с выполнением плана сбора средств по всем показателям.

ПОЯРКОВ.

Обзор иностранных телеграмм

Борьба итальянских патриотов против гитлеровских оккупантов ♦ Забастовки во Франции ♦ Дезорганизация производства в Австрии ♦ Истериические заклинания гитлеровских главарей.

Итальянские патриоты всеми средствами неустанно ведут борьбу против немцев, оккупировавших северную часть Италии. Во Флоренции произошли уличные бои между итальянцами и гитлеровскими войсками. В связи с этим гитлеровские власти ввели в городе осадное положение. На осадном положении объявлена также вся провинция Комо.

В горах Северной Италии против гитлеровских оккупантов ведут вооруженную борьбу 5 тысяч итальянских патриотов. Итальянские партизаны заняли много деревень в районе озера Комо, выбив гитлеровские гарнизоны. Гитлеровцы арестовали близ Кремоны 160 итальянских крестьян вместе с их семьями за то, что они саботировали поставку гитлеровским властям продовольствия и топлива. Всё имущество арестованных конфисковано.

В городе Реджо-Эмилия произошли столкновения между населением и оккупантами. Фашистские власти арестовали 30 заложников. В городе усилен режим чрезвычайного положения. Начальник фашистской полиции объявил, что в случае возникновения каких-либо «новых инцидентов» первые по алфавиту 10 заложников из числа арестованных будут расстреляны.

Итальянские патриоты подорвали динамитом плызы на канале в долине реки По, прервав движение барж по этому каналу на несколько месяцев. В качестве репрессии областной начальник гестапо отправил десятую часть всех местных жителей на принудительные работы в Польшу.

Недавно в городе Понте Треза произошло вооруженное столкновение между гитлеровскими войсками и итальянцами. Последние забаррикадировались в казармах. Две тысячи немецких солдат окружили эти казармы и открыли огонь. Бой продолжался несколько часов. Затем появились германские бомбардировщики, которые превратили казармы в развалины. Части итальянцев удалось прорваться через окружение. Многие из них перешли швейцарскую границу.

В последнее время в ряде городов Франции произошли крупные забастовки рабочих. В департаменте Пюи-де-Дом забастовало 5 тысяч рабочих в знак протеста против ареста гитлеровцами нескольких рабо-

чих. Крупные забастовки имели место на различных предприятиях в Лионе, а также в Марселе, где бросили работу рабочие химических предприятий. Многие из них были арестованы, и 20 человек отправлены в Германию в качестве заложников.

Даже немецко-фашистская газета, выходящая в Австрии, «Нейес вивер Тагблат» не может скрыть растущей дезорганизации производства на предприятиях страны: «Не найдены ни одного предприятия,—пишет эта газета,—где бы не были широко распространены производственные неполадки, которые в общей совокупности тяжело отражаются на производстве. На 108 венских предприятиях с общим числом рабочих в 47 тысяч человек было зарегистрировано в последнее время 54.366 случаев производственных неполадок.

Гитлеровская газета «Номмерше цейтунг» поместила отчет о собрании членов гитлеровской организации Штеттина, на котором выступил с речью «окружной руководитель» Кикгефер. Он заявил, что главная задача каждого гитлеровца состоит сейчас в том, чтобы вести борьбу против подрыва духа населения. Необходимость такой борьбы, по признанию Кикгефера, объясняется тем, что «появилось много людей, не желающих учитывать серьезности положения Германии, гнилых, злых и трусливых элементов». Кикгефер требовал от каждого гитлеровца «самой беспощадной борьбы против этих элементов» и их уничтожения.

Гитлеровский генерал Дитль выступил в Мюнхене на собрании с речью, в которой жаловался на то, что в Германии «всюду слишком много говорят о промахах национал-социалистической (т. е. гитлеровской) партии» и что повсюду распространяются «неблагоприятные слухи и всяческое выть». Особенное беспокойство гитлеровского генерала вызывает то обстоятельство, что пессимистические настроения населения всё больше отражаются в письмах из тыла на фронт и что эти письма усиливают уныние среди солдат. Дитль требовал, чтобы каждого «распространителя слухов» рассматривали как изменника и немедленно задерживали для передачи военному суду.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

В г. Ржеве конторе главбуфета Калининской железной дороги юго-центра требуются: главные бухгалтер, счетоводы, калькуляторы, шефы повара чернорабочие.

Обращаться по адресу: Буфет при вокзале ст. Ржев 2.

Администрация.

1—2

Калининскому сельхозтехникуму ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер, заведующий библиотекой, кладовщик—командант.

Обращаться: в канцелярию техникума, улица Кооперативная, дом № 12.

3—3 ДИРЕКЦИЯ.